



**ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ**

26.01.2024

м. Житомир

№ 25

**Про затвердження обласної
комплексної Програми реалізації
Стратегії реформування системи
шкільного харчування на 2024 -
2027 роки**

Відповідно до законів України «Про місцеві державні адміністрації», «Про правовий режим воєнного стану», указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (із змінами), від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», від 25 травня 2020 року № 195 «Про Національну стратегію розбудови безпечного і здорового освітнього середовища у новій українській школі», розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 жовтня 2023 року № 990-р «Про схвалення Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023-2024 роках», з метою реалізації реформи системи шкільного харчування в області

ЗОБОВ'ЯЗУЮ:

1. Затвердити обласну комплексну Програму реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування на 2024-2027 роки (далі – Програма), що додається.
2. Затвердити Порядок використання коштів обласного бюджету на проведення заходів Програми згідно з додатком.
3. Фінансування заходів Програми здійснювати за рахунок коштів державного бюджету, обласного бюджету, місцевих бюджетів, а також за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством.
4. Рекомендувати органам місцевого самоврядування Житомирської області розробити та затвердити відповідні програми.

5. Виконавцям Програми про стан її виконання інформувати Департамент освіти і науки обласної військової адміністрації щороку до 01 лютого для узагальнення та інформування обласної військової адміністрації до 20 лютого.

6. Контроль за виконанням розпорядження покласти на заступника начальника Житомирської обласної військової адміністрації Юрія ДЕНИСОВЦЯ.

Начальник

Віталій БУНЕЧКО



ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження Житомирської
обласної військової адміністрації

26 січня 2024 р. № 25

**Обласна комплексна Програма
реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування
на 2024-2027 роки**

I. Загальна характеристика обласної комплексної Програми реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування на 2024-2027 роки (далі – Програма)

1.	Ініціатор розроблення Програми	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації
2.	Дата, номер і назва нормативного документа про необхідність розроблення Програми	Закони України «Про місцеві державні адміністрації», «Про правовий режим воєнного стану», укази Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (із змінами), від 24 лютого 2022 р. № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», від 25 травня 2020 р. № 195 «Про Національну стратегію розбудови безпечного і здорового освітнього середовища у новій українській школі», розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 жовтня 2023 р. № 990-р «Про схвалення Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023-2024 роках», доручення начальника обласної державної (військової) адміністрації від 12.12.2023 № 18862/1-23/29 (до службової записки)
3.	Розробник Програми	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації
4.	Співрозробники Програми	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації; Головне управління Держпродспоживслужби в Житомирській області (за згодою)
5.	Відповідальний виконавець Програми	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації
6.	Учасники Програми	Департаменти обласної державної (військової) адміністрації: освіти і науки; охорони здоров'я; Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, територіальні громади (за згодою), Головне управління Держпродспоживслужби в Житомирській області (за згодою); КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою); Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у Житомирській області; заклади професійної (професійно-технічної) освіти; інститути громадянського суспільства (за згодою); міжнародні організації (за згодою)

7.	Термін реалізації Програми	2024-2027 роки
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Державний бюджет, обласний бюджет, бюджети місцевого самоврядування, інші джерела
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	У межах фінансових можливостей
1)	У тому числі бюджетних коштів	90195,2 тис. грн
	з них коштів обласного бюджету	90195,2 тис. грн
10.	Основні джерела фінансування Програми	Державний бюджет, обласний бюджет, бюджети місцевого самоврядування, інші джерела

II. Визначення проблем, на розв'язання яких спрямована Програма

Розроблення Програми зумовлено необхідністю реформування системи шкільного харчування, забезпечення дітей здоровим та якісним харчуванням.

Реформу системи шкільного харчування розпочато у 2020 році з ініціативи Першої леді Олени Зеленської та за підтримки профільних міністерств, державних установ, міжнародних партнерів, українських фахівців та громадських активістів.

Житомирська область активно бере участь у реалізації реформи та увійшла до пілотного проєкту шкільного харчування. З 2020 року виконується Регіональний план заходів щодо створення в закладах освіти належних умов для безпечного та якісного харчування дітей в Житомирській області на 2020-2025 роки, затверджений розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 13.11.2019 № 448. Рішенням сесії Житомирської обласної ради від 18.12.2019 № 1726 (зі змінами) затверджено обласну програму «Дітям Житомирщини – безпечне та якісне харчування» на 2020 рік», загальний обсяг фінансування якої складав 137236,7 тис грн. Розпорядженням Житомирської обласної державної (військової) адміністрації від 20.11.2023 № 555 затверджено обласний операційний План заходів із реалізації у 2023-2024 роках Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 2027 року.

За останні три роки нові харчоблоки та їдальні створено у 75 закладах загальної середньої освіти, запроваджено електронне меню, впроваджено нові норми харчування, проведено навчання кухарів. У 2023 році закуплено за кошти державного бюджету параконвектомати на суму 1,92 млн грн для 8 харчоблоків закладів освіти.

Необхідність підготовки Програми викликана завершенням виконання обласної програми «Дітям Житомирщини – безпечне та якісне харчування» на 2020 рік та необхідністю планування і розвитку наступних етапів реформи шкільного харчування для розв'язання невирішених проблем, з урахуванням здобутих за попередні періоди досягнень.

Так, актуальними проблемами залишаються неналежні умови організації достатнього, якісного, безпечного, збалансованого харчування у закладах освіти, а також відсутність у частини дітей звичок здорового харчування.

Ураховуючи вищезазначене та зважаючи на першочергові стратегічні завдання щодо безпечного і здорового освітнього середовища у новій українській школі, вирішення існуючих проблем шкільного харчування вимагає реалізації відповідного

комплексу організаційних та фінансово-матеріальних заходів, які є ключовими у реформуванні системи шкільного харчування у 2024-2027 роках.

III. Мета Програми

Метою Програми є здійснення заходів, спрямованих на забезпечення якісного, безпечного, збалансованого харчування у закладах освіти області.

Крім того, Програма спрямована на:

комплексну модернізацію шкільних харчоблоків, із використанням сучасних технологій приготування страв;

забезпечення дотримання принципів аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР);

забезпечення закладів освіти достатнім штатом кваліфікованих працівників, які якісно і безпечно організують харчування учнів;

забезпечення потреби в додатковому навчанні працівників закладів освіти та підприємств, що надають послуги з організації шкільного харчування, на теми, що стосуються впровадження нових норм харчування, складання та виконання меню; формування у дітей навичок здорового харчування.

Досягнення мети Програми відповідає стратегічним цілям державної регіональної політики та пріоритетним завданням і напрямам Програми розвитку системи освіти Житомирської області.

IV. Шляхи і засоби розв'язання проблеми, обсяг та джерела фінансування, строки та етапи виконання Програми

Фінансування заходів щодо виконання Програми здійснюватиметься за рахунок державного, обласного бюджетів, бюджетів органів місцевого самоврядування та інших джерел не заборонених законодавством.

Програма включає перелік завдань і заходів, виконання яких дозволить забезпечити планування і розвиток наступних етапів реформи шкільного харчування, підвищення якості харчування учнів.

Реалізація заходів Програми забезпечить розв'язання проблем щодо створення належних умов організації достатнього, якісного, безпечного, збалансованого харчування у закладах освіти області.

Виконання Програми дасть змогу:

провести комплексну модернізацію шкільних харчоблоків, із використанням сучасних технологій приготування страв;

забезпечити дотримання принципів аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР);

забезпечити заклади освіти достатнім штатом кваліфікованих працівників, які якісно і безпечно організують харчування учнів;

забезпечити потреби в додатковому навчанні працівників закладів освіти та підприємств, що надають послуги з організації шкільного харчування, на теми, що стосуються впровадження нових норм харчування, складання та виконання меню;

сформувавши у дітей навички здорового харчування.

Програма спрямована на вирішення основних проблем і досягнення стратегічних і операційних цілей реформування системи шкільного харчування. Для досягнення основної мети передбачено здійснити заходи правового, організаційного, санітарно-технічного, навчального, заохочувального характеру.

Порядки щодо виконання заходів затверджуються розпорядженням обласної державної (військової) адміністрації.

Виконання (реалізація) завдань і заходів Програми здійснюється в межах виділених асигнувань із державного бюджету, обласного бюджету, місцевих бюджетів, позабюджетних коштів, інших джерел незаборонених чинним законодавством.

Реалізація Програми розрахована на період з 2024 по 2027 роки.

V. Перелік завдань (напрямів) і заходів та результативних Програми

Програмою передбачено комплекс заходів, виконання яких дозволить забезпечити планування і розвиток наступних етапів реформи шкільного харчування, зокрема:

- створення належних умов організації достатнього, якісного, безпечного, збалансованого харчування у закладах освіти області;
- упровадження технологічних моделей організації харчування;
- модернізацію харчоблоків закладів освіти, які дозволять використовувати новітні технологічні процеси, покращення показників енергоефективності;
- оновлення електронного меню;
- дотримання вимог системи НАССР.

Показники продукту Програми

1. Модернізація їдалень (харчоблоків) закладів освіти

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Етапи виконання напряму				Усього витрат на виконання Програми на 2024-2027 роки
				2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Показники продукту Програми								
1	Кількість їдалень (харчоблоків) закладів освіти, забезпечених сучасним технологічним обладнанням	од.	75	80	85	90	95	
II. Показники якості Програми								
1	Відсоток їдалень (харчо-	%	15,0	16,0	17,0	18,0	19,0	

блоків) закладів освіти, які забезпечені сучасним технологічним обладнанням								
---	--	--	--	--	--	--	--	--

2. Підготовка/підвищення кваліфікації кухарів закладів освіти

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Етапи виконання напряму				Усього витрат на виконання Програми на 2024-2027 роки
				2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Показники продукту Програми								
1	Кількість кухарів закладів освіти, які підвищили кваліфікацію	од.	120	150	250	350	505	
2	Створення навчально-практичних центрів (кулінарних хабів), що здійснюють підготовку кухарів	од.	2	1	0	0	0	
II. Показники якості Програми								
1	Відсоток кухарів закладів освіти, які підвищили кваліфікацію	%	24	30	50	70	100	

3. Дотримання норм харчування у закладах освіти на принципах системи НАССР

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Етапи виконання напряму				Усього витрат на виконання Програми на 2024-2027 роки
				2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Показники продукту Програми								
1	Кількість закладів освіти, у яких запроваджено систему НАССР	од.	439	454	480	495	505	
II. Показники якості Програми								
1	Відсоток закладів освіти, у яких запроваджено систему НАССР	%	87	90	95	98	100	
2	Рівень охоплення дітей якісним харчуванням	%	73	85	90	95	100	
III. Показники ефективності Програми								
1	Зменшення кількості випадків порушення поточності виробничих процесів на харчоблоках	%	4,8	3	2	1	0	

4. Забезпечення якісним харчуванням учнів закладів інституційного догляду

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Етапи виконання напряму				Усього витрат на виконання Програми на 2024-2027 роки
				2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Показники продукту Програми								
1	Кількість учнів закладів інституційного догляду, охоплених якісним харчуванням	од.	1606	1598	1598	1598	1598	
II. Показники якості Програми								
1	Обсяг спрямованих коштів на харчування учнів, які навчаються у закладах інституційного догляду	тис. грн	21971,6	20810,5*	22267,3*	23558,7*	23558,7*	90195,2*
2	Середня вартість харчування на учня в рік, який навчається у закладах інституційного догляду	тис. грн	13,68	13,02*	13,93*	14,74*	14,74*	
III. Показники ефективності Програми								
1	Рівень охоплення учнів, які навчаються у закладах інститу-	%	100	100	100	100	100	

ційного догляду, якісним харчуванням								
--------------------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--

5. Кількість випускників, які здобули професію/спеціальність «Кухар» та працевлаштування яких планується до закладів освіти за фахом

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми	Етапи виконання напряму				Усього витрат на виконання Програми на 2024-2027 роки
				2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Показники продукту Програми								
1	Кількість випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти з професії «Кухар» (згідно з регіональним замовленням)	од.	473	475	514	514	514	
II. Показники ефективності Програми								
1	Збільшення відсотку забезпечення їдалень закладів освіти кваліфікованими кухарями	%	25	30	50	70	100	

Ресурсне забезпечення Програми

Обсяг коштів, які пропонується залучити до виконання Програми (тис. грн)	Усього витрат на виконання Програми			
	2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.
Обсяг ресурсів усього, в тому числі:	20810,5*	22267,3*	23558,7*	23558,7*
державний бюджет	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей
обласний бюджет	20810,5*	22267,3*	23558,7*	23558,7*
бюджети місцевого самоврядування	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей
інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей

**Напрями діяльності та заходи
обласної комплексної Програми реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування на 2024-2027 роки**

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість*), тис. грн, в тому числі:				Очікуваний результат
						2024 р.	2025 р.	2026 р.	2027 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Стратегічна ціль 1. Достатність фінансового ресурсу у замовників для закупівель харчових продуктів чи послуг з організації харчування та здійснення закупівель просто та ефективно										
Операційна ціль 1. Забезпечення достатнього фінансування для якісних закупівель										
1	3 Комунікація представниками місцевого самоврядування щодо особливостей і вимог до забезпечення харчування в закладах освіти	1) Проведення моніторингу за станом упровадження реформи харчування в закладах освіти 2) Надання необхідної методичної та консультативної допомоги щодо особливостей і вимог до забезпечення харчування в закладах освіти	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Отримання показників щодо стану упровадження реформи харчування в закладах освіти
			2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Департамент охорони здоров'я Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Головне управління Держпродспоживслужби в Житомирській області (за згодою), інститути громадянського суспільства (за згодою), міжнародні організації (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Сформованість розуміння і необхідного рівня знань у засовників закладів освіти щодо особливостей і вимог до організації харчування

		3) Проведення вебінарів, форумів, конференцій, семінарів за участю представників органів місцевого самоврядування, районних військових адміністрацій, міських, селищних, сільських рад	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Сформовано розуміння і необхідного рівня знань у засновників закладів освіти щодо особливостей і вимог до організації харчування
		4) Щорічне оновлення банку даних кращих практик організації шкільного харчування у закладах освіти	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Створено умови щодо мотивування до впровадження реформи
2	Моніторинг вартості харчування на одну дитину у закладах освіти області	1) Аналіз показників вартості харчування в закладах освіти	Січень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Отримано дані для прийняття ефективних управлінських рішень
		2) Надання рекомендацій щодо встановлення нижньої межі вартості харчування на одну дитину	Березень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Надано засновникам фінансування на організацію харчування в закладах освіти

		заклади освіти									
<p>Стратегічна ціль 2. Відновлення та модернізація харчоблоків закладів освіти з використанням новітніх технологічних процесів, покращення показників енергоефективності та дотримання принципів системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР)</p>											
<p>Операційна ціль 1. Завдяки відновленню та модернізації мережі харчоблоків закладів освіти із застосуванням трьох технологічних моделей забезпечення учнів повноцінним, безпечним та різноманітним харчуванням (та інших груп населення за потреби та можливості)</p>											
1	Визначення потреб закладів освіти, зокрема щодо модернізації харчоблоків, що дасть змогу передбачити пріоритетність проєктів	1) Проведення опитування в закладах освіти щодо проблемних питань і потреб в організації харчування	Квітень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Отримано набори даних для формування карти потреб в організації харчування в закладах освіти
		2) Створення інтерактивної карти потреб в організації харчування в закладах освіти	Серпень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Створено зручний інструмент, що дає змогу визначити пріоритети потреб в організації харчування в закладах освіти для прийняття ефективних управлінських рішень
2.	Забезпечення спрямування коштів державного, місцевого бюджету і коштів, залучених від донорських організацій, на відновлення та розвиток освітньої інфраструктури (харчоблоки та обідні зали закладів освіти)	1) Визначення пріоритетних проєктів, спрямованих на розвиток освітньої інфраструктури (харчоблоки та обідні зали закладів освіти), у межах передбачених видатків	2024 - 2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	Державний бюджет, обласний бюджет, бюджеті органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Спрямовано кошти на реалізацію проєктів та поліпшено умови харчування у закладах освіти

3.	Впровадження проєктів з будівництва/ відновлення/ модернізації харчоблоків у закладах загальної середньої освіти, в основі яких лежить сучасний технологічний процес, що забезпечує дотримання норм на принципах системи НАССР, та приготування якісної та безпечної їжі в асортименті	1) Урахування рекомендацій для комплексної модернізації та технологічного переоснащення харчоблоків під час розроблення проєктної документації	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	чинним законодавством Державний бюджет, обласний бюджет, бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Створено умови для дотримання норм на принципах системи НАССР, покращення якості та безпечності харчування в закладах освіти
	2) Оснащення їдальень (харчоблоків) закладів освіти меблями		2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	Обласний бюджет, бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Покращено умови харчування учнів
	3) Зaproвадження електронного меню у закладах освіти		2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	Обласний бюджет, бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Зaproваджено елементи цифровізації під час складання шкільного меню
	4) Створення умов щодо забезпечення дітей і підлітків йодованою сіллю та якісною питною водою під час організації		2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації,	Обласний бюджет, бюджети органів місцевого самоврядування,	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Покращено якість харчування у закладах освіти

	харчування у закладах загальної середньої освіти	2024 -2027 роки	районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	інші джерела, не заборонені чинним законодавством	ливос-тей	ливос-тей	ливос-тей	ливос-тей	ливос-тей	Забезпечено харчування учнів у закладах інституційного догляду, відповідно до фінансування
	5) Створення умов для забезпечення якісним харчуванням учнів закладів інституційного догляду	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	Обласний бюджет Бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені чинним законодавством	20810,5*	22267,3*	23558,7*	23558,7*	У межах фінансових можливостей	
Стратегічна ціль 3. Забезпечення органів місцевого самоврядування і закладів освіти достатнім штатом кваліфікованих працівників, які якісно та безпечно організовують харчування і сприяють у формуванні в учнів здорових харчових звичок										
Операційна ціль 1. Забезпечення закладів освіти мотивованими та професійними медичними працівниками та працівниками харчоблоків										
1.	Вивчення питань щодо умов оплати праці працівників харчоблоків і сестер медичних у закладах освіти	Квітень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), заклади освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Підготовлено аналітичний звіт, отримано актуальні дані для прийняття управлінських рішень
2	Організація підготовки/ підвищення кваліфікації кухарів через відповідні регіональні та/або місцеві програми	2024 рік	Департамент освіти і науки Житомирської обласної військової адміністрації, КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою), заклади професійної (професійно-технічної) освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Розроблено освітні програми із підготовки/ підвищення кваліфікації кухарів у рамках відповідних регіональних та/або місцевих програм

3	Затвердження освітніх програм із підвищення кваліфікації згідно з новими професійними стандартами працівників харчоблоків, розроблення нових навчальних матеріалів та оновлення існуючих	1) Розроблення регіональних програм із підвищення кваліфікації кухарів закладів освіти	Липень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної військової адміністрації, Головне управління Держпродспоживслужби в Житомирській області (за згодою), КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою), заклади професійної (професійно-технічної) освіти	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Затверджено регіональні програми із підвищення кваліфікації кухарів закладів освіти, розроблено нові навчальні матеріали та оновлено існуючі
		2) Розроблення рекомендацій щодо наповнення навчальних курсів та програм безперервного професійного розвитку медичних працівників закладів освіти з питань здорового харчування учнів закладів освіти	Березень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Департамент охорони здоров'я Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Головне управління Держпродспоживслужби в Житомирській області (за згодою), КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Надано рекомендації для запровадження планового навчання медичних працівників закладів освіти

4	Створення та розвиток навчально-практичних центрів, що здійснюють підготовку та підвищення кваліфікації кухарів	1) Визначення переліку закладів професійної (професійно-технічної) освіти, на базі яких буде створено навчально-практичний центр для підвищення кваліфікації кухарів закладів освіти	Грудень 2024 року	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у Житомирській області, професійної заклади професійної (професійно-технічної) освіти	Державний бюджет, обласний бюджет, бюджети органів місцевого самоврядування, інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Створено навчально-практичні центри для підготовки та підвищення кваліфікації кухарів закладів освіти
	2) Забезпечення методичного супроводу та підтримки діяльності навчально-практичних центрів	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою), Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у Житомирській області	2024 - 2027 роки	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Забезпечено методичний супровід та підтримку центрів
	3) Створення кваліфікаційних центрів за професіями «Кухар», «Кухар дитячого харчування» на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у Житомирській області, заклади професійної	2024 - 2027 роки	Інші джерела, не заборонені чинним законодавством	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	У межах фінансових можливостей	Створено кваліфікаційні центри за професіями «Кухар», «Кухар дитячого харчування» на базі закладів професійної освіти

Операційна ціль 3. Ефективне впровадження органами місцевого самоврядування реформи системи шкільного харчування

1.	Забезпечення надання консультацій і роз'яснень щодо впровадження реформи системи шкільного харчування посадовим особам місцевого самоврядування та депутатам місцевих рад	Проведення вебінарів, семінарів тощо	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою), районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Підвищено ефективність упровадження реформи шкільного харчування
----	---	--------------------------------------	-----------------	---	---	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--

Стратегічна ціль 4. Свідоме обрання українцями здорового харчування

Операційна ціль 1. Повноцінне, збалансоване харчування учнів у закладах освіти, яке відповідає затвердженим нормам

1	Забезпечення організації харчування в закладах освіти органами місцевого самоврядування за новим чотиритижневим сезонним меню (розширений перелік страв технологічних карток)	Забезпечення організації харчування в закладах освіти відповідно до вимог законодавства	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Організовано харчування відповідно до вимог чинного законодавства
---	---	---	-----------------	--	---	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--------------------------	---

Операційна ціль 2. Сприяння свідомому вибору здорового харчування через освіту

1.	Поширення інформаційних матеріалів про принципи здорового харчування та збереження фізичного і ментального здоров'я	Розповсюдження мультимедійних матеріалів про вплив здорового харчування на організм людини	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти»	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Забезпечено формування компетентностей, необхідних для здорового способу життя
----	---	--	-----------------	---	---	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--------------------------	--

2	Формування в освітньому середовищі інформаційного поля для розуміння навичок здорового харчування та збереження здоров'я шляхом застосування нових форм передачі знань	1) Проведення інтерактивних заходів (навчальні візити, майстер-класи, дегустації тощо) щодо формування здорових харчових звичок для дітей шкільного віку	2024 -2027 роки	Житомирської обласної ради (за згодою), районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою) Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради (за згодою), районні військові адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Забезпечено формування компетентностей, необхідних для здорового способу життя у нових формах передачі знань
		2) Залучення активістів (лідерів думок) з числа вчителів, батьків членів учнівського самоврядування, громадських діячів для поширення інформації про принципи здорового харчування	2024 -2027 роки	Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації, Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Житомирської обласної державної (військової) адміністрації,	-	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Фінансування не потребує	Поширено інформацію про принципи здорового харчування	

VI. Координація і контроль за ходом виконання Програми

Координацію і контроль за виконанням Програми здійснює Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації.

Учасники Програми щороку до 15 лютого упродовж 2024-2027 років надають Департаменту освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації звітність про виконання Програми відповідно до рішення обласної ради від 26.01.2016 «Про затвердження Порядку розроблення обласних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання» для узагальнення та звітування перед обласною державною (військовою) адміністрацією щороку до 20 лютого упродовж 2024-2027 років.

Контроль за дотриманням бюджетного законодавства здійснюється в установленому законодавством порядку.

Директор Департаменту освіти і науки
Житомирської обласної військової адміністрації



Наталія ОСИПОВИЧ

Додаток

до розпорядження Житомирської
обласної військової

адміністрації

26 січня 2024 р. №25

ПОРЯДОК

використання коштів обласного бюджету на виконання заходів обласної комплексної Програми реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування на 2024-2027 роки

1. Цей Порядок визначає механізм використання коштів обласного бюджету, передбачених на фінансування заходів обласної комплексної Програми реалізації Стратегії реформування системи шкільного харчування на 2024-2027 роки (далі – Програма).

2. Головним розпорядником бюджетних коштів є Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації.

Закупівля товарів та послуг, які необхідні для реалізації заходів Програми за рахунок бюджетних коштів здійснюється в установленому законодавством порядку.

Фінансування видатків на реалізацію заходів Програми здійснюється з обласного бюджету.

Розпорядником коштів нижчого рівня є органи місцевого самоврядування, заклади та установи освіти.

3. Використання коштів обласного бюджету здійснюється головним розпорядником коштів у межах видатків, затверджених на реалізацію заходів Програми.

4. Операції з бюджетними коштами проводяться відповідно до Порядку казначейського обслуговування місцевих бюджетів, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 23.08.2012 № 938, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 12.09.2012 за №1569/21881 (зі змінами).

5. Складання та подання звітності про використання бюджетних коштів здійснюється в установленому законодавством порядку.

6. Контроль за цільовим та ефективним використанням коштів обласного бюджету, що спрямовуються на реалізацію заходів Програми, покладається на Департамент освіти і науки Житомирської обласної державної (військової) адміністрації.

Директор Департаменту освіти і науки
Житомирської обласної
військової адміністрації

 **Наталія ОСИПОВИЧ**